

Vasárnap a lelkészlakban

Már javában tart az istentisztelet. Bizonyára nem illő dolog a kuleslyukon leskelődni, de minden olyan csendes idekint, olyan valóságosul nagy a béke és a nyugalom, sem zene, se hangfoszlányok nem szűrődnek ki a vastag falak közül. A bejáratnál szemben a szószék, a lelkész prédikál.

Nem szeretnénk felborítani a szertartást, csak az előtérbe merészkedünk, a kiállított levelezést böngészgetjük. Kissé viseltes, megtépzott papirosok utalnak arra, mennyiféle engedélyre, pecsétekre, záradékra volt mindahhoz szükség, hogy 1949-re elkészüljön a templom. S az egykori, 1849-es isaszegi csata hadállásainak emlékére, épp azon a dombon, ahol talán egykoron vér folyt, és azon a településen, ahol Kossuth is megfordult, református templom állhasson. Pontosan 100 esztendővel a szabadságharc leverése után, mégis fölépült.

NYILLI KÉP

Az iratok tanúsága szerint a hajdani miniszteriumok készségesen segítettek, engedélyek, pénzeszközök küldéséről szólnak a dokumentumok, még jókora mennyiségű, államkincstár-ból származó bronzot is kiutaltak. Csak azért, hogy ne árválkodjon a torony harang nélkül.

Most úgy ötvenen ülnek a padokban, idilli a kép, a nagytiszteletű úr arról beszél, vajon mennyire érvényesek napjainkban a tízparancsolat szabályai. A nagy ablakokon betűz az erős nap, világos van, a harmóniumnál fiatal nő ül, mint később kiderült, a papné szintén lelkész.

Majsay Tamást hat évvel ezelőtt helyezték a szétesőben levő isaszegi gyülekezetbe. Bár a helyezés szó helyett inkább azt írhatnánk, fölmentették előző állásából. Ami annyit jelent: a zsinati levéltárból azonnali hatállyal eltávolították. És a Pest megyei kis falut — az akkori egyházi előjárói — föltehetően számkivetésnek szánták. Az, hogy a dolog másként sikeredett, és Majsay Tamás nem számkivetésnek érzi a nyüzsgő egyházi életet föl váltó parányi gyülekezet vezetését, az már rajta múlott. Megtalálta a helyét, Isaszegen otthonra lett, a második gyermekük, Noémi ide született.

Már a lelkészlakban ülünk, most ment el az utolsó gyülekezeti tag. Hétvégén van nálunk a nagyüzem — fűzi a nagy jósvemenéshez magyarázólag Majsayné Hídegy Tünde. — Az ajtónk mindig nyitva, ezt mindenki tudja. Hozzánk bármikor jöhetnek.

Most éppen két kislány azért támasztja le kerékpárját a bejáratnál, szeretnék kölcsönkérni az egyik helyiséget, névnapj ilyenkor jövetelt tartanak a jövő szombatban. Gyors meg egyezés, miután megállapodnak abban „Tamás bácsival”, a gyerekek kitakarítanak, elrakodnak majd és időben hazamennek — ráadásul csak a szülei által engedélyezett ideig maradhatnak — láthatóan otthonosan csevegnek a háziakkal és a látogatókkal egyaránt.

— Ők gondozták a kisbabát, amikor a hosszúra nyúlt istentisztelet miatt nem tudtam kiszaladni megetetni. Melegítették a cumisüveget, rájuk bízhat-

tam a kicsit — emlékezik Majsayné.

IMMÁR JELKÉPES

A lelkész szerint most éppen kerítésre spórolnak. Szeretnék, ha rendszeren körülzárt udvaron állhatna végre a centenáriumi templom. A történelmi emlékhely, ahová sok-sok látogató és turista ellátogat, kapuval még csak-csak büszkélkedhet. Kerítéssel viszont már alig. A ki-be dülöngélő őrző-védő alkalmatosság ugyanis immár jelképesen, egy rúddal kitámasztva díszleg, félóvalakire rázuhan.

— Szeretnénk ezt a maroknyi isaszegi református hívet megörizni és megtartani. Ovni kéne az életképességüket, ezért a szellemi és lelki feladatunk óriási, a felelősségünk értük és a sorsukért nemkülönben. — Majd hozzáfűzi Majsay nagytiszteletű úr: — Még egy alapítványt is létrehoztunk, Szabadságterekvések emléktemploma címmel. Az ezen a bankszámlán elhelyezett pénzesekély, de szeretnénk, ha ez az összeg is hozzásegítené minket ahhoz, hogy a templomunk megjelenésében is reprezentálhassuk az alapító ősök és utódaik nemese törekvéseit.

Isaszegen kevés református él. A tízezres lélekszám nagy része katolikus vallású, kevés evangélikus és baptista mellett csupán néhányan kisebbbbségiek. Fennmaradásukhoz talán a legfontosabb: az ifjúságot összefogni, szolgáló egyházat létrehozni, a maroknyi gyülekezetet megtartani. S erejük szerint segíteni tovább is bárkin a hovatartozásától függetlenül.

CSAK ÖTVENEN

Es ha egynemely olvasónk úgy érzi, akármely adománnyal szívesen támogatná az 1948-49-es szabadságharc emléktemplomának fenntartását, álljon itt az alapítvány számlaszáma: MHB 222-18504. Tesszük ezt azért, mert az épület állagmegóvására az ötven tagú gyülekezet lassan csordogáló támogatásából már végképp nem telik.

Fekete Ildikó

Tudománytár

Melyikünk magyar?

Elsősorban középiskolásoknak, illetve felsőfokú tanulmányaikat végzőknek ajánlja a gödöllői művelődési központ a Tudománytár című sorozatának első, történelmi kurzusát, melynek Varga Kálmán muzeológus a vezetője.

A tíz foglalkozás elég sűrűn követi egymást, a kezdési időpont minden alkalommal 18 óra. Az első előadás október 22-én, kedden lesz. A címe: Melyikünk magyar? A további foglalkozások időpontjai és témái: október 25.: Lehetnek-e nemzetállamok Közép-Európában? Október 29.: Nemzetiségi térképeink, a változások okai, November 5.: Föderatív elképzelések a Duna völgyében, No-

GÖDÖLLŐI Hírlap

XVIII. ÉVFOLYAM, 217. SZÁM

1991. OKTÓBER 21., HÉTFŐ

Városokban, falvakban

Egy percre megállunk

Az 1956-os forradalom évfordulója alkalmából rendezett gödöllői megemlékezések október 23-án délelőtt tíz órakor kezdődnek ünnepi műsorral a Szabadság téri első világháborús emlékműnél. Dr. Gémesi György polgármester mond beszédet. Ezután a Dózsa György úti temetőben megkoszorúzzák a forradalom áldozatainak sírját. Fél 12-kor az immár hagyományos ökumenikus istentisztelet kezdődik a református templomban. Az események sora a forradalomban részt vett gödöllőiek tiszteletére a polgármesteri hivatal nagyertermében adott fogadással zárul.

Galgahévízen ugyanezen a napon a katolikus templomban rózsafüzér után fél hatkor szentmise kezdődik, majd gyertyás körmenet indul a polgármesteri

hivatal kertjébe, ahol ünnepi megemlékezést tartanak. Az estét a népfőiskola összejövetelével zárják a Kodály Zoltán Művelődési Házban, melynek vendége Biró András, az Autonómia Alapítvány vezetője lesz.

A hévizgyörki képviselőtestület, a művelődési ház, az általános iskola a falu lakosságával közösen emlékezik a forradalom napjaira és a köztársaság kiáltására. Október 22-én az iskolában osztályfőnöki órákon idézik fel 1956 eseményeit, szerdán este hat órakor a művelődési házban Ady magyarságot a magyarnak című irodalmi összeállítással köszöntik a köztársaság évfordulóját. Ezt követően megkoszorúzzák az 1956-os mártírok emlékére emelt kopjafát, majd gyertyákat gyújtanak. Vácszentlászlón október 23-án délelőtt 9 órakor

ünnepi külsőségek között avatják fel a magyar nép szabadságharcosainak tiszteletére állított emléktáblát. Ez alkalommal Sallai János plébános megszenteli a II. világháború hőseinek és áldozatainak emléktábláját is. A szervezők kéri a község lakosságát, hogy az ünnepségen gyűjtsanak gyertyát és néhány szál virágot elhelyezésével is emlékezzenek a háborúkban el-esett szeretteikre, a forradalmak hőseire.

Az isaszegi Dózsa György Művelődési Otthon az októberi szabadságharcra emlékező 23-án, délután három órakor megemlékezést tart a színházteremben. Az ünnepi beszédet Kónya Imre, az MDF parlamenti frakcióvezetője mondja. A gödöllői Szabadság téren holnap este 7-kor a Szocialista Párt gyertyagyűjtással és koszorúzással tart megemlékezést.

Másodszor orvosnap Gödöllőn

A jobb ellátásért

Az elmúlt hétfőgőn tartották meg Gödöllőn a II. orvosnapot. A város és a megye orvosai és szakdolgozói egész napos tudományos programon vehettek részt, cserélve tapasztalataikat — megvitatta az egyedi eseteket, s azokból okulva. A nap aktualitásként megnyitóbeszédében a városi rendelő vezető főorvosa, dr. Papp Katalin emlékeztette a résztvevőket, hogy a harmincöt évében a gödöllői járás élen járt a hazai gyógyításban és ellátásban, de még a megelőzésben is. Az egészség ország Gödöllőre figyelt, s ki kellene építeni nap-

jainkban is egy olyan egészségügyi hálózatot, amely példaértékű lehet és követőkre találhat.

Az orvosnap délelőttjén a szakelőadások a laikusoknak is sokat mondhatnak volna. Kiemelendő volt Somogyiné Kolláth Katalin előadása, amely a szociális terepmunka jelentőségét és szerepét hangsúlyozta a lelki betegek rehabilitációjában. Hallhatunk a körzeti ápolónőtől előadást az ápolók szerepéről, a betegekkel való lelki foglalkozás fontosságáról. Szó esett még a csipőficam megelőzéséről, a spontán vetélésekről, valamint a kellemetlen borbetegetség, a pikkelysömör gyógyításáról.

A résztvevők kora délután elbúcsúztak nyugdíjba vonuló orvosaitól. Az ezt követő tudományos program előadói nagy felkészültségről és szakmai tudásról tettek tanúságot. Dr. Vörösmarthy Dániel professzor, az orvostudományok doktora, üléselnök valamennyi előadásról elismerően nyilatkozott, de a bizottságnak rangsorolnia kellett, első, második és harmadik díjat is osztottak. Legjobbnek a dr. Jan-

csy György előadását minősítették, amely a petefészek műtéti eltávolítását megelőző terhelési tesztek hatását ismertette. A Gödöllőn élő, ma már visszavonult orvos, dr. Kalesmann László szülész-nőgyógyász tudományosan elemezte a méhnyakrepedések spontán gyógyulását. Díjat kapott még dr. Tóth Mária, az idegbeteg gondozó főorvosa, aki a pszichiátriai betegek ambuláns kezelését választotta előadás témájául. Érdekes volt, hogy mennyi pénzt takarított meg az e területen dolgozó gondozók, tudásuk legjavát adva.

Az orvosnap legkiemelkedőbb előadását a díszvendég dr. Gáspár Lajos tartotta, aki a hazai lézercentrum vezetője. A lézer hatása: 31, alkalmazásának lehetőségeiről.

Az előadások szüneteiben a több száz vendég a kiállító új műszereit, diagnosztikai gépeit és anyagait tekintette meg, hogy a jövőben a korszerűbb, a legmodernebb anyagok és gépek segítségével gyógyíthassanak valamennyiüket.

á. m.

MA ESTE

Bródy János az egyetemen

Bródy János szerepel a Gödöllői Agrártudományi Egyetem színháztermének pódiumán ma, október 21-én este nyolc órától. A belépődíj 130 forint, agráregyetemi diákigazolvánnyal ötven forinttal kevesebb.

GÖDÖLLŐI HÍRLAP
Gödöllő, Szabadság tér 10.
A szerkesztőség vezetője: Balázs Gusztáv. Munkatárs: Pillér Eva. Postacím: Gödöllő, Pf. 14. 2100. Telefax és telefon: (28) 20-796. Szerkesztőségi fogadóóra: hétfőn 10-től 13 óráig. Hirdetésfelvétel: munkanapokon 8.30-tól 13 óráig a szerkesztőségben.

PEST MEGYEI Hírlap 7

Flexum Kupa

Visszavágó előtt

Szeptember 15-én Kapuváron az ottani körzeti válogatottal küzdöttek meg fiatal labdarúgók és 3-2 arányban alumaradtak. Október 23-án 13 órakor Veresegyházon lesz a visszavágó.

Az idegenben lőtt gólok kettőnek számítanak, így a miénk, a gödöllői körzeti válogatottak egygólos győzelem esetén már kupanyerők. Amint azt Kólya László szövetségi elnök elmondta, fiaink nagy becsúval készülnek a találkozóra. A körzeti válogatott kerete veresegyházi, mogyoródi, galgahévi,

zsámboki, erdőkeresi és péceli játékosokból áll össze.

A szervezők és a szövetség kéri, hogy a labdarúgók a mérkőzés napján, délelőtt 11 órakor jelenjenek meg a veresegyházi labdarúgópályán igazolással és alsó szereléssel. Az előmérkőzésen 11 órakor Veresegyház és Erdőkeres serdülői lépnek pályára. Ezen a napon nem lesz forduló a körzeti bajnokságban a felnőtteknél és ifjúságiaknál, de teljes fordulót játszanak a serdülők.

Cs. J.

MOZI

Petőfi:
Hegylakó visszatér. Színes, szinkronizált amerikai fantasztikus kalandfilm. 18 és 20 órakor.

Frekvenciavideo:
Állami áruház, 10 órakor. St.-tropez-i csendő, 16 órakor. Inga, 18 és 20 órakor.

Gödöllő környékéről

vállalkozó partnereket keresünk májliba tömésére

Érdeklődni lehet: a Gödöllő és Vidéke ÁFÉSZ felvásárlási osztályán, cím: Gödöllő, Kőrösfői út 34., telefon: (28)-20-391.